
Эссе «Я и моя профессия»
Я, Исламова Седа Лом-Алиевна, в 2018 году окончила Гудермесский педагогический колледж имени С.С-А.Джунаидова. С детства очень мечтала быть педагогом, потому что очень любила детей, любила с ними играть, придумывала игры, устраивала разные конкурсы, считала, что из множества различных профессий на земле это профессия самая важная и интересная. И как сказала   М.Монтессри: «Настоящая работа нужная Вам, не вызывает усталости, а питает Вас энергией».
В 2019 году, я устроилась на работу в Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №1 «Аймани» с.Джалка Гудермесского муниципального района» воспитателем. 
[bookmark: _GoBack]   Почему именно воспитателем? Потому что в детском саду не бывает скучно. Каждый день - это приключения, каждый день общение с детьми. Мне очень нравится, когда дети идут в детский сад с радостью, без слез. А уходя домой говорят: «Как же у нас было весело сегодня, мы и завтра придем!».
   Воспитателем я работаю уже почти три года, это небольшой срок, чтобы сделать вывод какой я педагог. Но главное, что мне нравится и я стараюсь как можно больше дать интересного детям, и не просто дать, а преподнести в интересной форме.
  Очень много внимания, уделяю творческому развитию детей: мы рисуем, лепим, мастерим. Участвуем с детьми в разных конкурсах, соревнованиях. Готовим праздничные мероприятия, много беседуем и играем. И каждый день узнаем с детьми что-то новое.
 Я не знаю, кем станет каждый из моих воспитанников в будущем - главное не подавить его как личность в настоящем. Не навязчиво я стараюсь показать, что каждый сам творит себя. Мне очень хочется, чтобы мои воспитанники были успешными, счастливыми в жизни.

